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INTERVENCIÓN DE LA RECTORA DE LA UNIVERSITAT DE VALÈNCIA 
EN LA CONFERÈNCIA DEL DR. ABU SITTAH 
València, 31 de mayo de 2024 
 

Estimada Lola, moltes gràcies, 

Querida Nadia, Dra. Yahlali, gràcies per acompanyar-nos i per la teua col·laboració en fer 

possible aquesta conferencia, agraïment que estenc a totes les persones de la Universitat de 

València que formeu part del grup Ciència i Drets Humans. 

Gràcies també a la Red Universitaria por Palestina. 

Como nos están siguiendo compañeros y compañeras de universidades de toda España, a 

través de la retransmisión audiovisual que, en directo y en dos versiones lingüísticas, estamos 

emitiendo gracias al esfuerzo de UVcomunicación en una señal realizada por el Taller de 

Audiovisuales de la Universitat de València, esta intervención, que pretendo sea breve, será en 

castellano. 

Sean estas primeras palabras de saludo y bienvenida a este edificio histórico de la Universitat 

de València, sede desde la fundación, en 1499, de esta universidad, que es una universidad 

pública, comprometida con la sociedad, y al mismo tiempo una universidad moderna y abierta 

al mundo, líder europea en recepción de estudiantes Erasmus, tercera universidad de España 

de acuerdo con los principales rankings de investigación, y primera del país en numerosos 

campos del saber. 

Una Universidad que, de acuerdo con sus Estatutos, está, y cito textualmente, “al servicio del 

desarrollo intelectual y material de los pueblos, del progreso del conocimiento, de la paz, de la 

igualdad entre las mujeres y los hombres y la defensa ecológica del medio ambiente”. 

Por eso, ante la barbarie cometida por Israel, practicando una violación sistemática de 

Derechos Humanos, vulnerando el Derecho Internacional, y con una destrucción premeditada 

de infraestructuras de servicios básicos esenciales como son los sanitarios, educativos y 

universitarios, la Universitat de València, desde el mes de octubre de 2023 se pronunció, 

reiteradamente, en contra de la intervención militar israelí.  
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Fuimos más allá, y en el mes de diciembre de 2023 escribí al presidente de la Unión Europea de 

Universidades, Dr. Josep Maria Garrell, diciéndole lo siguiente, y cito textualmente: 

“Nuestra comunidad universitaria observa con estupefacción la vulneración del Derecho 

Internacional Humanitario, y se ha unido a los pronunciamientos de organismos 

internacionales en relación con unas acciones bélicas que están teniendo importantes 

consecuencias sobre la población civil. 

Nuestra Universidad se ha posicionado claramente en una petición de alto el fuego y una 

solución negociada entre ambas partes, así como en la necesidad del despliegue de ayuda 

humanitaria que permita superar la catástrofe que está suponiendo la respuesta militar israelí. 

Como verás en el escrito adjunto, no olvidamos tampoco la situación en Ucrania, y reiteramos 

el posicionamiento de nuestra universidad a este respecto, solicitando, también, un alto el 

fuego y una solución negociada a la guerra iniciada por Rusia en Ucrania. 

A través de este escrito te solicito compartas con las universidades miembro de la asociación 

que presides nuestro posicionamiento, y te solicito en esta misma línea un pronunciamiento de 

la Unión Europea de Universidades en nombre de las universidades europeas”. 

Lamentablemente, y aunque solicitamos su respuesta con reiteración entre diciembre de 2023 

y enero de 2024, seguimos sin noticias de la Asociación Europea de Universidades. Y por eso 

celebro que CRUE, la Conferencia de Rectores de Universidades Españolas, se pronunciase el 

pasado 9 de mayo. 

Más allá, nuestra universidad se posicionó, a través de su máximo órgano de representación y 

gobierno, el Claustro, el 22 de febrero, reiterando las sucesivas demandas del Consejo de 

Gobierno, exigiendo un alto-el-fuego inmediato y permanente, el fin de las violaciones de 

Derechos Humanos y el inicio de un proceso de diálogo y negociación que dé una respuesta 

permanente a la cuestión Palestina surgida como consecuencia del proceso de 

descolonización. 

Y, aunque hoy nos reúne la grave situación de vulneración de Derechos Humanos en Gaza, no 

quiero dejar de recordar las consecuencias de otro proceso de descolonización: el del Sahara. 

El Consejo de Dirección que tengo el honor de encabezar expresó, también públicamente, su 

apoyo a la Agencia de las Naciones Unidas para la población refugiada de Palestina, UNRWA,   
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tan injustamente desprestigiada por algunos gobiernos, cuyo trabajo es indispensable y cuya 

financiación se ha visto gravemente afectada en los últimos meses, como bien sabe la Dra. Lola 

Bañón, miembro de honor de UNRWA España, profesora de nuestra Universidad, periodista 

comprometida y gran conocedora de Palestina, a quien agradezco que hoy modere esta 

conferencia. 

Amigas y amigos, se debe emplear la fuerza de la palabra y los argumentos, y no la fuerza de las 

armas. Esa es nuestra convicción. 

Por eso nuestra Universidad no mantiene convenios de colaboración con universidades de 

Israel, pero para que quede bien claro nuestro compromiso no firmaremos acuerdos con 

universidades ni instituciones ni centros de investigación de Israel hasta que no acaben los 

crímenes de lesa humanidad y la violación sistemática y masiva de Derechos Humanos en 

Palestina. 

Y también por eso, el pasado martes asumimos el compromiso de incorporar, en la compra 

pública de la Universidad, unas cláusulas de carácter social para evitar la concurrencia de 

empresas que se beneficien de la violación de los Derechos Humanos, de acuerdo con las 

recomendaciones y orientaciones de la ONU. 

Por otra parte, me he dirigido a la Comisión Europea, como rectora, para solicitar la suspensión 

de acceso israelí a la financiación de I+D con fondos europeos. 

Y, desde el apoyo, y tengo que decir, también orgullo, a la decisión del gobierno de España de 

reconocer el Estado Palestino, me he dirigido también al presidente del Gobierno para 

solicitarle, como acordamos en el Consejo de Gobierno de la Universitat de València, la 

suspensión de la cooperación militar y exportación de armas a Israel, y solicitarle la 

recuperación de la jurisdicción universal para impedir la impunidad de los crímenes de guerra, 

lesa humanidad y genocidio. 

Pero, más allá de las palabras, más allá de los protagonismos, en una situación tan grave como 

esta se requiere de actuaciones. De hechos, no solo palabras. 

Por la vía de los hechos, pese a la dificultad de las comunicaciones, y pese a la destrucción de 

infraestructuras, desde hace meses estamos trabajando en la intensificación de la 

colaboración de nuestra Universidad con instituciones universitarias palestinas. Como 
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resultado de los trabajos realizados, el pasado martes el Consejo de Gobierno autorizó la firma 

de convenios de colaboración con 3 universidades que respondieron al llamamiento que 

hicimos a 13 universidades de Palestina. 

Y como se trata de apoyar a las personas, de ser solidarios, de nuestro fondo universitario de 

solidaridad, y con las aportaciones de la Generalitat Valenciana y de los fondos propios de 

algunas facultades de la Universitat de València, el lunes convocamos el Plan Refugio 

Internacional, con 9 becas por valor de 161.000 euros, que permitirán a estudiantes de Palestina 

seguir cursando estudios, esta vez en la Universitat de València. 

Y, como se trata de sensibilizar, de dar a conocer esta dramática situación, con diferentes 

movimientos en favor de la paz en Palestina y la solución a la cuestión palestina-israelí, 

llevamos tiempo trabajando y desarrollando actividades. 

Como el coloquio con Basma Murad, artista visual y refugiada palestina, Hanan Kaddoura, 

personal humanitaria palestina y Mohammed Shat, productor y gerente de comunicación del 

Festival de Cine Derechos Humanos Red Carpet en Gaza, que acogerá el próximo lunes en el 

Colegio Mayor Rector Peset como actividad organizada por la plataforma Valencia amb 

Palestina, el HumansFest y la colaboración de nuestra universidad. 

Y como la conferencia de hoy. Y quiero agradecer el apoyo y la coorganización del grupo Ciencia 

y Derechos Humanos de la Universitat de València y la Red Universitaria por Palestina, así como 

el trabajo de los servicios técnicos del Centro Cultural La Nau, que nos acoge hoy, del Servicio 

de Marketing y Comunicación y del Gabinete del rectorado de la Universitat de València por 

hacer posible esta conferencia. 

Dr. Abu Sittah it’s a pleasure for me to receive you at our main building in the University of 

Valencia. I would like to congratulate you for your commitment helping victims of war. Thank you 

for your solidarity and thank you very much for visit our University and let us know about your job 

and your experience in Palestine. 

Thank you. Muchas gracias. 

 

 


